
COPIA
DELIBERAZIONE N. 46 DEL 26/09/2018 
PROT. N. 28785

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  SURROGA  CONSIGLIERE  PAPAZZONI  IVAN  DIMISSIONARIO  - 
CONVALIDA DEL NEO CONSIGLIERE 

L’anno duemiladiciotto addì  ventisei del mese di  Settembre alle ore  19:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione 
i consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RODIGHIERO RUDY Presente

GELATI LUIGI Presente RIVA RENATA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA  Presente CORRADINI LUCA Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente CONTRATTI MIRKO Assente

BALZANELLI ALFREDO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente DE DONNO GIUSEPPE   Giustif. Assente

TRECCANI PATRICK       Giustif. Assente IMPERIALI ALCIDE Presente

MALAVASI VALENTINA   Giustif. Assente CARRA DEBORA Presente

Totale Presenti: 12 - Totale Assenti: 4 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan.

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  Dott. 
Giuseppe Vaccaro .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Maffezzoli Giorgio assume 
la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto  sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il  Presidente  prende  la  parola:”  Mettiamo  in  discussione  il  punto  2.  E’  una  formalità! 
Comunque al punto 2 c’è - la surroga del Consigliere Papazzoni Ivan dimissionario, e che 
ha dovuto lasciare per motivi familiari l’incarico. Quindi dobbiamo confermare la surroga e 
al  suo  posto  entrerebbe  il  terzo  della  lista  Curtatone  Futura  Totaro  Matteo.  Volevo 
ringraziare come Presidente Ivan Papazzoni per questi quasi tre anni che è stato con noi 
per i contributi positivi che ha portato. La parola al Consigliere Ferrari”
Il  Consigliere  Ferrari:”  Grazie  Presidente.  Volevo  anch’io  come Capogruppo del  nostro 
Gruppo  consiliare  ringraziare  Ivan  per  l’attività  che  ha  svolto  in  questi  anni  come 
consigliere comunale perché è sempre stato molto propositivo e molto attento al nostro 
territorio:  si  sono  instaurati  anche  rapporti  che  vanno  al  di  là  dell’aspetto  puramente 
consiliare con Ivan e di questo lo ringrazio; è una di quelle persone che hanno sempre 
svolto il  proprio ruolo nell’interesse effettivamente esclusivo del  nostro territorio  e della 
nostra Comunità e quindi confido che siccome ci si dimette da un incarico - ma non da una 
passione - e quindi siccome Ivan ha sempre vissuto il suo impegno per la nostra Comunità  
con una passione vera,  sono sicuro che il  suo impegno proseguirà comunque in altre 
forme per il nostro territorio, per il nostro Comune e in particolare per la frazione di Levata”.
Il Presidente:” Grazie per queste attestazioni di stima verso il Consigliere che ha lasciato a 
questo  punto  qui,  se  siamo  d’accordo,  metto  in  votazione  la  surroga  del  consigliere 
Papazzoni e al suo posto entrerebbe Matteo Totaro”.

VISTO il  D. Lgs n. 267/2000 ed in particolare l’art.  38, comma 8, il  quale stabilisce che le 
dimissioni dalla carica di consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono 
immediatamente efficaci;
 
RICORDATO che  in  caso  di  dimissioni  dalla  carica  di  Consigliere  Comunale,  il  seggio  è 
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto, ai sensi  
dell'art. 45, comma 1, del T.U.E.L. e non “automaticamente” solo perchè taluno dei Consiglieri  
si sia dimesso prima della convalida degli eletti;

PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un Consigliere comunale dimissionario ha 
natura di atto obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità o di valutazioni politiche 
espresse  dalla  Maggioranza  o  dalla  Minoranza,  con  l'effetto  che  l'obbligo  di  restituire 
all'Organo Consiliare Comunale la sua integrità consente solo di verificare nei surrogandi la  
sussistenza o meno delle cause ostative previste dalla legge;

PRESO ATTO che il Consigliere comunale signor Papazzoni Ivan , eletto nella lista “Curtatone 
Futura”  nella  consultazione  elettorale  31  maggio  2015,  ha  presentato  personalmente  le 
dimissioni  dalla  carica con comunicazione al  protocollo  di  questo Ente in  data 24/09/2018 
protocollo n° 0027926;

VISTO il comma 1. dell'art. 17 - “ Dimissioni e decadenza dalla carica di Consigliere”   dello 
Statuto Comunale;

DATO ATTO: 
-       che il primo dei Consiglieri non eletti della lista “Curtatone Futura” risulta essere il signor 
Totaro Matteo avendo riportato la cifra individuale di 2173 voti; 
– che con nota prot. n. 27931 del 24/09/2018 a firma del Presidente del Consiglio si è 
provveduto a comunicare al signor Totaro Matteo quanto sopra brevemente esposto e altresì,  
ad invitare quest'ultimo a prendere parte della seduta del Consiglio Comunale del 26/09/2018;



– che il signor Totaro Matteo ha dichiarato ai sensi degli artt. 55 e ss. del D.Lgs. 267/2000 
di non trovarsi in situazioni che possano porlo in  condizioni di  ineleggibilità o incompatibilità  
con la carica stessa;
– che alla data odierna, non sono pervenuti reclami o segnalazioni relative a situazioni di  
ineleggibilità, incompatibilità del signor Totaro Matteo;

DATO ATTO che il Responsabile dell'Area Amministrativa il  Dott. Luca Zanetti ha dichiarato 
che la presente delibera non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico – 
finanziaria  o  sul  patrimonio  dell'Ente  e  non  è  pertanto  necessario  il  preventivo  parere  di 
regolarità contabile;

ACQUISITO  il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica espresso da parte del 
Responsabile dell'Area Amministrativa dott. Luca Zanetti ai sensi dell'art. 49 del T.U. LL.;

Si passa quindi alla votazione per la surroga del Consigliere Papazzoni Ivan;

In   conformità   dell’esito  di  apposita  votazione  in forma palese  da n. 11 Consiglieri,  oltre  il  
Sindaco,  presenti e votanti che dà il seguente risultato:

Favorevoli: n. 12
Contrari: n. 0
Astenuti: n. 0

D E L I B E R A

1.DI SURROGARE il  Consigliere  Comunale  dimissionario  Signor   Papazzoni  Ivan con il 
Signor  Totaro Matteo,  nato a Monte Sant'Angelo (FG) il 27/11/1966, residente a Curtatone il  
quale  risulta  il  primo  dei  non  eletti  e,  alla  data  odierna,  il  primo  disponibile  nella  lista 
“Curtatone Futura”;
           
 2. Di convalidare l'elezione a Consigliere Comunale  del Comune di Curtatone il  Signor 
Totaro Matteo appartenente alla lista “Curtatone Futura” dando atto che quest'ultimo, quale 
surrogante, è in possesso di tutti  i  requisiti  di eleggibilità stabiliti  dalla legge e che per lo 
stesso  non  esistono  condizioni  di  incompatibilità  e  permane  l'assenza  di  cause  di 
incandidabilità e ineleggibilità;

3.  Di  dichiarare  con  voti  favorevoli  n.  12  contrari  n.  0,  astenuti  n.  0  il  presente  atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.L.vo 18.08.2000 n. 267.

        
                                       

 Il Presidente: ” A   questo  punto  invito  il  nostro amico Matteo Totaro,   che non è una new 
entry  come  si  dice  in  inglese  ma  è  un  ritorno,  a  prendere  posto  in  questa  assise.  
L’accogliamo molto fraternamente e gli auguriamo buon lavoro e un proficuo lavoro. Grazie 
a Matteo che si mette come al solito al servizio della Comunità e quindi ti auguro ogni bene  
grazie”.

Il  Consigliere Totaro:” Allora prima di iniziare il Consiglio volevo fare una dichiarazione e 
voglio che sia messa agli atti. Premesso che ho riflettuto e son passati quasi quattro anni … 
Quindi in questi quattro anni si capiscono tante cose … Qualcuno mi disse prima di questi 
quattro anni: capirai quando sarai dall’altra parte o quando non sarai da nessuna  parte, chi 
è con te, chi è parzialmente con te e chi è contrario. Questi quattro anni mi hanno insegnato 
anche questo! Bene, detto questo, procedo con la mia dichiarazione”.



Il Consigliere Matteo Totaro legge la sua dichiarazione che viene poi depositata agli atti del 
Consiglio Comunale e qui allegata.
 

                            

                       



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale 
 F.to Maffezzoli Giorgio  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
F.toLuca Zanetti

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  06/10/2018  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 16/10/2018 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 06/10/2018 al 21/10/2018 senza reclami.
 

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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